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és nyilt-tóri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Wcisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

lá!ó anyag, kimerül, terméketlenné 
válik az.

nagyságára befolyással jóformán csak 
Amerika búzatermésének nagysága van. 
Meddő dolog volna tehát a magyar 
gazdától, ha az árak nagyságával bí­
belődnek, nyugodjék bele sorsába, 
nyugodjék meg a kínálkozó árakban, 
mert az árviszonyok megjavulásával 
jövedelmének fokozódására kilátása 
nincs, tegyen meg mindent, hogy két 
kalászt termeljen ott, a hol eddig egy 
termett.

Az ország kincse.
Édes hazánk kincse: az áldott 

föld, a mely esztendőről-esztendőre 
megadja a maga termését, hogy ab­
ból ember és állat táplálkozhasson, el­
látván az elet legelemibb szükségle­
teivel nem csupán ennek az ország­
nak lakosságát, de feleslegéből juttat 
jelentékeny mennyiséget a külföldnek 
is, a mely fölösleg terményt a külföld 
pénzért veszi meg, s ez a pénz ké­
pezi országunknak legjelentékenyebb 
bevételét, mert — sajnos — gyáripa­
runk pang, úgyszólván nincs is, s így 
a földmivelés szolgáltatja jóformán ki­
zárólag azt a nyers anyagot, a melyet 
külföldön pénzzé tudunk tenni, s a 
mely egyedüli bevételi forrásunkat ké­
pezi. Ezért nincs az államban foglal­
kozás, nem, kereseti mód, a mely ne 
érezné meg a földnek a gazda, az 
ország kincsének jövedelmező vagy 
kevésbbé jövedelmező voltát, magya­
rán mondva: nincs az országban em­
ber, a kinek keresete, helyzete ne ja­
vulna, ha a gazdának jó termése van 
és ellenkezőleg.

S mert éppen a termés nagysága 
vagy kicsinysége az egész ország ál­
lapotára kedvező, vagy kedvezőtlen 
befolyást gyakorol, felelősségterhes 
minden egyes gazdának a pozicziója. 
Ha a maga szempontjából nem tenné 
is, de a köz-, az ország szempontjá­
ból erkölcsi kötelessége minden egyes 
gazdának egész tudásával, egész ere­
jével és szorgalmával oda törekedni, 
hogy mennél nagyobb jövedelme le­
gyen gazdaságából. Annyival is in­
kább kötelessége minden gazdának 
többet és jobbat termelni, mert a kis 
Magyarországnak politikai, közgazda- 
sági és gazdasági tényezői nem képe­
sek megváltoztatni azon árakat, a me­
lyeket a világpiacz konjukturái terem­
tenek meg. Hiába minden erőlködés, 
hiába minden polémia és szövetkezés, 
a világpiacz áraira a kicsiny Magyar- 
ország jó vagy rossz termése semmi 
befolyással sincs, a mennyiben az árak

Amerikában óriási területek tel­
jesen terméketlenek, mert 30—40 éven 
keresztül búzát búzára termeltek, s 
sohasem trágyáztak. Azokat az anya­
gokat, melyeket a növény a talajból 
el von, trágya alakjában kell vissza­
adnunk, amelynek segélyével a talaj 
tápláló anyagainak mennyiségét nem­
csak fentarthatjuk, hanem szaporíthat­
juk is. Csakhogy persze ehhez igen 
sok trágya szükséges, rendesen több 
mint amennyit a gazdaság állatállo­
mánya termel s innét van, hogy újabb 
időben a műtrágyák, s ezek közül is 
a legbecsesebbnek, a szuperfoszfátnak 
használata oly annyira terjed.

S ez nem lehetetlen, csak tudás­
sal, szorgalommal és számítással ve­
zesse gazdasági üzletét. Egy rövid 
közlemény keretében — természetesen 
— alig lehet elmondani, mi mindent 
kell tenni, hogy két kalász teremjen 
ott, hol eddig csak egy termett, 
természet titkait, s az összes termé­
szeti, illetőleg mezőgazdasági tudomá­
nyokat alaposan kell ösmernie annak, 
ki a termés átlagait meg akarja ket­
tőztetek Mégis két fő momentum van, 
melyeknek figyelmen kívül hagyása 
esetén sikert elérni lehetetlen. Az egyik 
a talaj megmunkálása, a másik a ta­
laj megtrágyázása.

Mérhetlen kincs fekszik a földben

f
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Bírói jelentés 1902. évről.
7. Az adófizetés tekintetében tiszt 

telette! jelentem, hogy szemben a r#g 
idők ótai terméketlenség, az abból 
származó pénztelenség, a községi la­
kosság szegénysége és a keresetforrás 
hiányával szemben kielégíthetőnek 
mondható, a mennyiben az 1902-ik 
egész évre ki volt vetve, és pedig ál­
lami adóban 39.948 korona 50 fillér, 
előző évről fent maradt hátralék 1 6442 
korona 46 fillér, összesen 56,390 ko­
rona 99 fillér. Ebből befizettetett és a 
szentesi m kir. adóhivatalhoz beszál- 
ittatott és leíratott 35,899 korona 79 
ifiilér, maradt tehát 1903. évre hátra­
lék 20,491 korona 17 fillér, községi 
adóban 34,292 korona 57 fillér, előző 
évről fent maradt hátraték 23,721 ko­
rona 61 fillér, összesen 58,014 koro­
na 18 fillér. Ebből az 1902-ik év fo­
lyamán befizettetett és a község házi 
pénztárába átszámoltatok 30,356 ko­
rona 52 fillér, maradt tehát 1902. évre 
hátralék 27,657 korona 66 fillér.

Az itt elszámolt adatokból látható, 
hogy az átélt előző évek viszonyait te­
kintve, ha figyelembe méltóztatik ven­
ni, hogy állami és községi adókon kí­
vül az adózó közönség még egyébb 
közterhekkel is meg van róva, az adó­
fizetés, szemben az adóknak fokoza­
tos emelkedése és az adófizetés ké­
pesség mérvéhez képest, kielégítőnek 
mondható.

parlagon, csupán azért, mert csak 
nagyon csekély rétegét szántjuk, s 
tesszük a benne levő tápláló anyago­
kat a növény által felvehetővé. Az ezen 
megszántott legfelsőbb talaj réteg alatt 
igen sok tápláló anyag még azt azon­
ban a növény nem értékesíti, mert nem 
olyan alakban van jelen, mint a mi­
lyenben a növény felszívhatná. Csak 
ha felhozzuk a felszínre, s kitesszük 
a levegő behatásának, a nap hevének, 
fagynak, esőnek, érik meg a föld, s 
válik a növény részére értékes táp­
anyaggá..i

Igyekezzünk tehát talajunkat mé­
lyebben, gyakrabban és jobban szán­
tain i, hogy ilyen módon a talajnak 
mélyebb és mélyebb rétege váljék a 
növény által használhatóvá s már ez­
által is jelentékenyen fogjuk fokozni 
talajunk termőképességét.

A második legfontosabb tényező 
a talaj trágyázásra. A növényzet táp-
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elő; a pénztárak vizsgálata minden 
hónapban és váratlanul eszközöltettek, 
s azokról minden hónapban az ösz- 
szegek és értékek feltüntetésével vizs­
gálati leletek lettek felvéve és azok a 
rákövetkező hónapban tartott képvise­
lőtestületi gyűlésnek bemutattattak, e 
tekintetben nyugodt lélekkel mondha­
tom, hogy a tekintetes képviselőtestü­
letnek egyáltalán semmi aggodalma 
nem lehet.

12. A közzég birtokviszonyaira 
vonatkozólag a betétszerkeszícsi elő­
munkálatok folytán a birtokbemondás 
és azonosítás a m. kin II. sz. katasz­
teri helyszinelési felügyelőség által fo­
ganatosíttatott, a minek alapján maj­
dan a telekkönyvi és kataszteri hely­
rajzi számok egy és ugyanazonositíat- 
nak, mi által lehetővé lesz a birtok 
változásoknak azonnal keresztül vihe- 
tése.

8. A kereskedelem és iparügyre 
vonatkozólag azt hozhatom fel, hogy 
a fenálló viszonyok és körülmények 
nem igen voltak kedvezők uj iparvál­
lalatok létesítésére tért nyitni, a meny­
nyiben a létező iparosok és kereske­
dők is folytonosan a helyzet nehézsé­
geivel kénytelenek küzdeni, mind a 
mellett azonban néhány uj iparvállalat 
létesittetett.

9. A község fejlődési mozzana­
tára nézve tisztelettel jelentem, hogy 
az elmúlt év folyamán a községben 
két feljáró és egy áteresz építtetett.

Készen van a „Károly-óvoda“ ne­
vet viselő kisdedóvoda és rövid idő 
alatt befejezést nyer az egyik központi 
iskola épület, a mely épületek a köz­
ségnek díszét már most is nagyban 
emelik.

a tekintetes képviselőtestületnek
alázatos szolgája * 

TÓTH MIHÁLY, 
bíró.

Az árurészleíügyekről.
Kereskedelmünk egyik fattyu-hajtását 

| végre megnyesni készülnek. A résziéinz!etek 
közül szokásos szélhámosságok és lelketlen 
kufárkodásoknak végei veinek.

Az igazságügyi miniszter erélyesen ke­
zébe vette ezt az ügyet, s hogy nem az el­
mélet szürke felfogásaival keresi a megoldást, 
bizonyítja az a körülmény, hogy a napokban 
szaktanácskozást hivott egybe, melyen a 
kereskedelem és ipar képviselői, tehát gyakor­
lati férfiak is részt, vettek.

Valóságos kórsággá fajult már a részlet­
üzlet mai álapotában; a szegény emberek 

I szipoly ózó iává, a szükségbejutottak zsaroló- 
; jáva vált.

A község haladási viszonyára vall 
azon körülmény is, hogy a községi 
tekintetes képviselőtestület a szabad­
ság, egyenlőség és testvériség eszméje 
megteremtőjének: Kossuth Lajosnak 
100-ik születési napját ünneppé avat­
ta s az ünnepség, nagy számú közön­
ség jelenlétében 1902. évi szeptember 
hó 19-én meg is tartatott.

10. A közigazgatási ügymenetre 
nézve tisztelettel előterjesztem, misze­
rint az elmúlt 1902-ik évben közigaz­
gatási, árva, adó és egyébb ügydarab 
beérkezett összesen 5694 számban, a 
mely néhány ügydarabon kívül elin­
tézést nyertek. Közgyülésileg letárgyal­
tatok 132 darab; kézbesítési ügy és 
más hatóságoktól érkezett peres irat 
beérkezett 3548 számban, mely mind 
elintézést nyert.

11. A mi a pénztárak állapotát 
illeti, arra nézve jelentem, hogy azok­
nál a teljesített vizsgálatok alkalmá­
val! tapasztalataim szerint egyáltalán 
nagyobb szabálytalanság nem fordult

13. Végül tisztelettel jelentem, 
hogy a községnek 30 éven át volt 
közigazgatási jegyzője, betegsége foly­
tán, folyó évi deczember hó 1-én 
nyugdíjaztatok.

A midőn tehát az elmúlt 1902-ik 
év nevezetesebb eseményeit és az 
elöljáróság működését ezekben egybe­
foglalva előterjeszteni szerencsém van, 
nekem a bírói állástól 1903. évi ja­
nuár 1-én visszavonulnom kellett, s 
a midőn ez utón köszönöm meg a 
tekintetes képviselőtestületnek számos 
éveken át irányomban tanúsított és ál­
talam soha el nem feledő jóakaratát, 
úgy magamat, valamint Mindszent köz­
ség újonnan megválasztott tisztviselői 
karát a tekintetes képviselőtestület ta­
pasztalt további szives jóindulatába 
ajánlva, mindegyik tagjának és a köz­
ség összes lakosságának boldog újévet 
kívánva, vagyok

Mindszenten, 1902. decz. 31-én

Látszólagos megkönnyítés mellett rend­
kívüli terheket rótt a népre, amely szül: 
anyagi viszonyok közt élvén, nem adhatott 
egyszerre nagyobb összegeket a szükséges 
czik kékért és kapva-kapott az alkalmon, hogy 
a nélkülözhetetlen tárgyakat apró részletek 

I fizetésével szerezhesse be.
Emellett persze túlságosan magas 'ára­

kon juthatott csak a szükséges dolgokhoz, 
de meg volt annak czábja is, hogy felesle­
ges czikkeket vásároljon, mert hiszen a 
csekély részletösszegek fizetése könnyűnek 
látszik. Hogy ez az eljárás nem egyéb bur­
koltnak is alig nevezhető áru-uzsoránál, ez 
az első pillanatra látható.

A részletüzlettel foglalkozó kereskedő 
nagy koczkázattal dolgozik és e koczkázat 

I biztositási diját a tisztességes vevőnek kell 
| megfizeti, aki az áruért, annak értékét tete­

mesen meghaladó, sokszor kétszer-háromszor 
! akkora összeget kénytelen adni, ha az ösz-

lábát, üres otthon a ház, kiröppent az arany- 
malinkó ?

uram gyümölcsösében, hogy mi dolga volt 
ott, az mindjárt ki fog derülni.

Azzal minden előzetes meghagyás nél­
kül hozzákezdett a motozáshoz. A czigány 
zsebeiből meg csak gurult elő a sok mo­
solygó gyümölcsféle, a sok alma, körte és 
ki tudná megmondaná, hogy még mi minden 
fajta. Mikor a kisbiró elvégezte a hivatalát, 
biró uram méltóságteljes haraggal fordult a 
szurtos képű móré felé.

— Hát már megint rosszban jártál ?
— Nem jártam, én biró uram, csókolom 

a kezit-lábát, rosszban, csak, rosszkor, hogy 
a ló szijia ki a szem.it. Aztán mondanék én 
valamit biró uramnak, hanem ez a szedte 
vedte is meghallja.

— Ugyan mit mondanál ? Eredj csak 
Lőrincz, hátha valamit csakugyan jkikottyant 
ez az Isten férge.

A kisbiró erre eltávozott, a czigány 
meg bizalmasan közeledett a biró asztala 
felé.

TARCZA.
— Mit beszélsz, te czigány ?
— Csak azt biró uram, hogy vót me­

nyecske, nincs menyecske! Vóí jegyző ur, 
nincs jegyző ur!

Biró uram fölugrott az asztala mellől, 
s úgy megrázta a czigányt, hogy az a köz­
ségháza udvarára penderült ki. Aztán haza­
felé sietett, nem is dühöngött, nem is köny- 
nyezett, csak egyenkint dobált ki mindent, a 
mi még emlékeztetné a hűtlen asszonyra.

A kisbiró pedig fölfogta a hentergő 
czigányt és vitte le megkötözve, mialatt a 
czigány busán mormolta:

— Egyszer mondtam igazat, akkor is 
kivertek érte.

CSONTOS ISTVÁN MEGTÉRÉSE.
Csontos István, a pénzes gazdaember 

már régen haragban volt a leányával, mert 
az máshoz ment feleségül, mint Csontos 
uram kivánta.

Juliska pedig azalatt boldogan bár 
szegényesen élt férje urával, Kovács Gyurival.

Hanem ez a boldogság nem tartott 
sokáig. Kovács megbetegedett, hiába volt 
minden ráolvasás, egy szép napon meghalt, 
magára hagyva az asszonyt és egy gyönyörű 

; szőkefürtü fiúcskát.

A CZIGÁNY IGAZMONDÁSA.

Nagy sebbel-lobbal czitáita be a kis­
biró az öreg Dani czigányt a községházára; 
lökdösve, taszigálva, mint az igavonó ál­
latot.

— Jöszte, Ácsi! Megint a biró uram 
kertje aljában találtalak; még pedig a gyü­
mölcsök köziben. Most már nyilván látom, 
hogy mit kerestél ott. Jöszte!

Azzal nagyot lódított a czigányon, aki 
minden tagját fájlalva czihelődött be az 
ajtón.

A biró ur komoly hivatalosággal ült 
asztala előtt és szigorúan vette szemügyre a 
belépő czigányvajdát, akit hivatalos minősé­
gében már nem egyszer volt alkalma maga 
előtt látnia.

— Mi jót hozott! ?
— Hát, tekintetes, nemzetes biró uram, 

csókolom a kezit-lábát, ez az imposztor ho­
zott ide, hogy a devla vájja ki a látókáját.

— Csendesen Ácsi! intette meg a biró. 
Azután a kisbiró felé fordult, a ki azonnal

— Beszélj, Dani! sürgette a biró, a 
móré meg csudamódra elfintorította ábrázatát.

— Hej, biró uram, csókolom a kezit- 
lábát, nagy az én mondanivalóm!

— Csak ki vele szaporán! Úgy sincs 
sok vesztegetni való időm.

— Hát, biró uram, csókolom a kezit-

előadta a panaszt.
— Hát, biró uram! A Dani czigány

megint rosszban járt. Ott találtam a biró

►



gyakrabban a szegényebb néposztályból ke­szeget azonnal készpénzben le nem fizeti.
Ha már most tekintetbe vesszük, hogy Fülnek ki, s a kereskedőktől nem igen fognak

a tisztességes vevő, — ha mindjárt aprán- ezután részletfizetésre egy könnyen árut kap-
ként is — a valóságban gyakran értéktelen hatni, az uj törvény életbeléptetésével nyilván 
czikkekért nagy összeget fizet, rögtön szem- 
beötlik az egész eljárás erkölcstelensége.

Mig az uzsora vétségét már régóta Ennek meg lesz az a praktikus nemzetgaz-
bünteti a törvény, addig a részletüzleteknek dasági haszna, hogy a nyomasztó helyzetűek
mind e mai napig szabad folyást engedtünk, 
amin méltán lehet csodálkozni, mert a dolog készpénzzel vásárolnak majd, mert addig 
természete szerint az uzsora-törvényt nyomon valahogy nélkülözik ezt vagy azt a tárgyat, 
követnie kellett volna az árurészletügyek holmit, mig a megengedett határokon belül, 
szabályozásáról szóló törvény életbeléptetése, félrerakott fillérekből ki nem

Immár végre ezt a dolgot is rendezik rolni szándékozott portéka ára. S igy a ka­
matok kamatait megtakarítják, azok megma-

tartózkodőbhak lesznek a különféle kereske­
dők mézes-mázos kínál garasaival szemben.

a takakarékossághoz szoknak, amennyiben

kerül a vásá-

s ezen csak örülhetünk.
Ám nem hallgathatjuk el azt az aggó- radnak nekik, 

datmat, hogy a rendezéssel együtt magát a 
részletüzletet is teljesen lehetetlenné fogják 
tenni. Ez pedig nagy hiba volna. Mert a 
részletüzlet, ha egészséges mederben folyik 
és visszaélés vele nem történhet, vagy ha 
történik, súlyosan megtoroltunk, valóságos 
áldás a népre, mely ily módon könnyebben 
fedezheti szükségleteit.

A legjobb kulcs, mely a kérdés helyes 
megoldására vezet, az áru értékét venni ala­
pul. Vagyis a törvénynek pontosan meg keli 
határoznia, mennyivel többet szabad a keres­
kedőnek részletfizetés mellett az áru tény 1c-

esek.e t
— Í600 korona államsegély a tej­

szövetkezetnek. Midőn Tary István fő­
szolgabíró ur az ősszel szabadságon volt, 
Budapesten megjelent a m. kir. íöldmivclésügyí 
minisztériumban és ott előadva e község 
népének sanyarú helyzetét, azon kérelemmel 
fordult a minisztériumhoz, hogy a Mindszenten 
alakult tejszövetkezet részére államsegélyt 
adjon. A minisztériumban jóindulataid^ fo­
gadták főbiránk kérését, amit legfényesebben 
bizonyít az, hogy a földmivelésügyi miniszter 
ur 1600 korona államsegélyt utalványozott 
tejszöveikezciünk részére, mely összegből 
nem csak a felszerelések, gép síb. fizethető

gcs értékénél követelni, más szóval: mennyi 
kamatot fizet a vevő azért, hogy a megvá­
sárolt czikk árát egyszerre le nem fizeti.

Ha az uj törvény alkotásánál ezt az 
elvet tartják szem előtt, s a törvény részle­
teit e szerint szabják meg, úgy olyan intéz­
kedést fogunk vele nyerni, mely a gyakorlati 
életben igen üdvös hatású lesz.

Természetes, hogy egyúttal mindama 
csalafintaságok is, melyekkel a részleíüzleí- 
kereskedők addig éltek, lehetetlenekké tétes­
senek, még pedig nemcsak akként, hogy a 
csalások utólag mégbü ntettessen ek, hanem 
már a részletüzletek megkötése alkalmával 
ne lehessen a vevőt becsapni.

ki teljesen, de még azonfelül szép kis összeg 
marad tartalékalapnak is. Legelső sorban is 

| e nyomorult helyzetben lévő község lakossága 
jóvoltáért, boldogulásáért oly sokat tett sze­
retett főbiiánknak mondunk hálás köszönetét 
és kérjük őt, hogy nemes szive sugallatát 
követve, e község egész lakosságát támo- 

e.cy jobb lét, egy boldogab'0gassa, vezesse 
korszak felé.

— Az önkéntes tűzoltó-egylet köz- 
Igy a részlefizetéses vevők, kik leg- j gyűlése. A nagyméltóságu m. kir. belügy-

A fiúcska fölvetette szemét és bátranCsontos István még ekkor sem engcsz- 
telődött meg. Juliska bánatos szívvel temette 
el férjét, s aztán megindult, hogy becsülettel 
dolgozzék kis Laczikájáért.

Laczika pedig szépen felcseperedett, 
mindenki csudálta, szerette, beczézte a falu­
ban, még Csontos Istvánhoz is eljutott a 
hire a szomszéd faluból Kovács Laczikának, 
akit az öreg — minden haragja daczára — 
szeretett volna látni.

A sors aztán úgy rendezte be, hogy 
Juliska is betege lett a sok nehéz munkának. 
A jó szomszédok ápolgatták és gondját vi­
selték neki és a szőkefürtü Laczikának is.

Úgy alkonyat tájban egyszer kedve ke­
rekedett Csontos gazdának szétnézni a szom­
széd faluban, nyilván kis unokáját szerette 
volna meglátni.

Épp Juliskáék háza előtt ment el, mi­
kor egy gyönyörű szép, kis fiúcskát látott a 
falhoz dőlve szomorkodni.

A gyermeknek olyan kék szeme volt, 
mint a derűs ég azúrjának és szőke haja 
dúsan omlott alá vállára.

Csontos István valami különöset érzett 
a szive tájékán és a gyermek felé indult. 
Megczirógatta Laczikát és jóságosán meg­
kérdezte ;

válaszol :
— Laczikának!
— Beteg éü’s anyám, s nem akarja 

meggyógyítani a jó Isíenke.
— Hát hol van az édes anyád ?
— Erre ni! s behúzta magával Csontos 

Istvánt. Erre ni! segéijen rajta bácsikám, 
segéljen rajta, az Isten is meg fogja érte 
áldani!

Csontos István belépett a szobába és 
összeszorult szívvel állott meg Juliska leánya 
betegágya etőtt. Laczika pedig hangosan 
kiáltotta:

— Éd’s anyám, behoztam ezt a bácsit 
segíteni fog rajtad!

Juliska fölvetette nehéz szempilláit, az­
tán ijedten meredt Csontos Istvánra.

— Rossz helyre jött, apám!
— Dehogy, az lsen vezérelt ide. Lacika 

megfogta Csontos uram kezét.
— Maga az a nagyapa ? Hát mért nem

jött előbb ?
Csontos István pedig fölemelte a kis 

fiút és megszégyenülve, könnyezve ölelte 
szivéhez szépséges, kékszemü unokáját.

— Hogy hívnak, kis fiacskám ?

I

miniszter a mindszenti „Önkéntes Tűzoltó- 
Egyletrt alapszabályait jóváhagyván, az egy­
let ideiglenes vezetősége, hogy az működé­
sét mielőbb meg is kezdhesse, ma délután 
2 órára közgyűlést hivott össze a község­
háza tanácstermébe, a hol az alapszabályok 
felolvasása után a működő- és pártoló tagok­
ból álló közgyűlés megejti a tisztikar válasz­
tását, s azután az egylet működését meg is 
kezdheti azonnal. —Úgy értesülünk, hogy a 
működő tagokul ajánlkozók közül csak azok 
hivattak meg, kik a múlt évben tartott ala­
kuló közgyűlési jegyzőkönyvet aláírták, azon­
ban az elnökség iníormácziója után mond­
hatjuk, hogy mindazok, kik az egylet mű­
ködő-, vagy pártoló tagjai közé óhajtanak 
belépni, a mai közgyűlésen is még jelent­
kezhetnek, sőt kéri a közgyűlés, hogy ezen 
humánus egylet felkarolását mindenki tartsa 
— tőle telhetőleg — polgári kötelességének 
s igyekezzék vagy mint pártoló, vagy mint 
működő tag az egyletet minél szilárdabbá 
tenni. A pártoló tagok évi tagdíja 2 korona, 
a működő tagok tagdíjat nem fizetnek.

— Közigazgatási bizottság. Cson- 
grádvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
10-én tartóttá rendes ülését, Csató Zsigmond 
dr. főispán elnöksége mellett. Ez alkalom­
mal elhatározta a bizottság, hogy a mind­
szent—kisteleki törvényhatósági közutnak a 
mindszenti tulparti árterére eső szakaszán 
a közlekedés állandó biztosítása érdekéből 
műutat épít a vármegye. Ennek a míiutnak 
a terveit és költségvetését már ez alkalom­
mal mutatja be az alispán, mire a közigaz­
gatási bizottság az alispánt utasította, hógy 
ez útépítés érdekében előbb az összes érde­
keltekkel tartson tárgyalást, a melynek ered­
ményéhez képest aztán az útépítési terv el­
fogadása, vagy esetleg módosítása kérdésé­
ben fognak határozni.

— Etőadás. Mint értesülünk, Vörös 
Sándor ismert fővárosi színész kitűnőért 
szervezeti daltársulatával holnap este Bertók 
János vendéglői helyiségében előadást tart. 
A múlt hét folyamán Szentesen működött, 
és mint többektől értesültünk, mulattató elő­
adásával valósággal elragadta a közönséget.

— Jelmez-estély. A helybeli „Polgárt 
Kör* folyó hó 14-én választmányi ülést tar­
tott, mely alkalommal elhatároztatott, hogy 
február hó 22-én, farsang vasárnapján, na­
gyobb szabású jelmez-estélyt rendez.

— Csendörök öröme. Báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter rendeletet bocsá­
tott ki, mely szerint mindazok a csendőrök, 
a kik, katonai szolgálatukat is beszámítva, 
10 évet töltöttek a csendőrség szolgálatában, 
őrsvezetői czimet kapnak.

— Közgyűlés. A helybeli „Földmivelők 
Köre" ma délután 2 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését.

— A makó—vásárhelyi vasút menet­
rendje. A hódmezővásárhely—nagyszentmik- 
lósi h. é. vasút hódmezővásárhely—makói 
vonalrésze már elkészült s a legközelebbi 
napokban át fogják adni a forgalomnak. Az 
uj viczinális tudvalevőleg a m. kir. állam­
vasutak kezelése alatt áll. A jelzett vonal­
részen a megnyitás napjától kezdve a követ­
kező menetrend lép életbe: Vegyes vonat 
Hódmezővásárhelyről indul reggel 7 óra 03 
perczkor, Makó-Újvárosra érkezik 8 óra 22 
perczkor, délután Vásárhelyről indnl 3 óra 
37 perczkor, Makóra érkezik 5 óra 05 perc-
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kor. Vegyesvonat Makóról indul reggel 8 óra 
5 Sperczkor, Vásárhelyre érkezik 10 óra 20 
perczkor, délután Makóról indul 6 óra 08 
perczkor, Vásárhelyre érkezik 7 óra 34 perc­
kor. Állomások ezen a vonalon: Hódmező­
vásárhely, Hódmezővásárhely-Ujváros, Kat- 
raszél, Szikáncs, Gujdos, Földeák, Makó- 
Ujváros. Hódmezővásárhelyen csatlakozásuk 
van a vonatoknak a Szeged, Szentes és Bé­
késcsaba felől érkező vonatokhoz.

— Rózsa Sándor haramiavezér sír­
ja. A vidékünkbeli egykori haramiavezér, 
Rózsa Sándor tudvalevőleg a szamosujvári 
fegyház temetőjében van eltemetve és épen 
olyan keresztfa jelzi a hantját, mint a be­
csületben elhunyt más halandó nyugvóhe­
lyét. A napokban Szegeden időzött See- 
mayer Villibald, az Országos Muzeum nép­
rajzi osztályának igazgatója, a ki nemrég a 
szamosujvári fegyházban a rabok sorában 
koponyaméréseket eszközölt és ezen alka­
lomból megmutatták ott neki a fegyház te­
metőjének nevezetességét: Rózsa Sándor sír­
ját. A tudós erről egy újságíró társaságában 
érdekes dolgokat beszélt. Rózsa Sándor ha­
ramiavezér sírja épen nem mondható elha­
gyottnak. Nagyon sok érdemes költő-halottja 
van Magyarországnak, a kinek a hamvait 
gondozatlanabb hantok takarják. A fegyen- 
czek ugyanis nagy kegyeletben tartják az 
egykori haramiavezér sírját. Mondják, hogy 
a fegyencz, a kit ide szállítanak, ha meg­
tudja, micsoda nevezetessége van a teme­
tőnek, először is ezt kívánja látni. Állandóan 
ápolgatják a sirt, az egyik öntözi, a másik 
tisztogatja, még virágot is ápolgatnak rajta 
tavasztól kezdve késő őszig. A fejfája már 
korhadt, üres az oldala, nincs is rá fölirva 
mint a hogy a fegyenczek keresztfájára nem 
is Írjak fel, ki nyugszik alatta. De azért 
mindegyik fegyencz ismeri legalább ennek 
az egy sírnak a lakóját. Van olyan is, a ki 
emléket visz a szabadulásakor haza a hír­
hedt haramiavezér sírjáról.

— Uj vasút a megyében. Szentes és 
Csóngrád között még nincsen vasút, de ilyen 
vasútépítési tervről most komoly szó van 
már, mert ezt a Szentes és Csóngrád között 
épülő uj tiszai vashid lehetővé fogja tenni. 
Erre vonatkozólag Gerster Béla már néhány 
év előtt előmunkálati engedélyt is nyert és 
Szentes törvényhatósága már a múlt év de- 
czember havában a hozzájárulás kérdésében 
is határozni akart, azonban váratlanul levet­
ték az ügyet a napirendről. Azért történt ez, 
mert az engedményesek módosítani akarják 
á föltételeket. A vasút kiépítését mind a két 
város óhajtja. Meg is lesz az, mert hiszen 
a kormány nem azért építtet csaknem 3 mil­
lió korona költséggel a két város közt ál- 
laridó hidat á Tiszán, hogy ott a kocsi- és 
gyalogforgalom ezután akadálytalanul lebo- 
nyoluljon. A vasút a két testvér-város közt 
tehát bizonyosan ki fog épülni a legrövidebb 
idő alatt. Fölmerül azonban természetszerűen 
egy másik kérdés, nevezetesen az, hogy váj­
jon maga az államvasut fogja-e kiépíttetni 
ezt a folytatólagos szárnyvonalat Csongrád­
iéi Szentesen át Orosházáig, miután a Fél- 
egyház-Csongrád között levő szárnyvonal már 
az ő tuiajdona, vagy hogy magánvállalatnak 
engedi át ezt a további vasútépítést.

— Egy leány bűne. A szentesi büntető 
bíróság előtt egy egészen fiatal szegvári 
paraszt lány állott, aki súlyos testisértés vét­

sége miatt került a törvény elé. Még a múlt 
év július havában történt, hogy Boros 
Erzsébetet ebéd közben megdobálta néhány 
apró gyerköcz. A falatozó leány egy ideig 
állta az apró emberkék szekirozását, ebéd 
végeztével azonban fölugrott és dühösen 
kiáltotta:

Gyula kir. tanfelügyelőt kérte fel a község, 
hogy az államosítási tervezetet készítse el, 
melynek alapján a tárgyalást mielőbb meg­
kezdhessék.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz.

— Ki ütötte meg a fejemet?!
— Én vótarn, — mondta egy púpos 

kis ficzkó: Táborosi János, aki hetykén ug­
rott a leány elé.

Erre azután Boros Erzsébetet elöntötte 
az epe, amint a tárgyaláson mondta és a 
kezében lévő kenyérvágó bicskával oldalba 
szúrta a rakonczatlankodó fiút, aki a súlyos 
sérülés következtében 19 napig nyomta a 
vaczkot. Ezért az ügyészi megbízott vádat 
emelt a leányzó ellen akit a tegnap tartott 
tárgyaláson nyolcz napi fő- és egy napi mel­
lékbüntetésre ítélték, ami jogerősnek mon­
datott ki.

Nyilt-tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztő.
Mind azon munkás társaimat, a kik a 

szentes-vásárhelyi törvényhatósági ut mind­
szenti átkelési szakaszának építésében részt 
vettek, s a kiknek rnunkadijából Korom Gás­
pár 3800 koronát zsebrevágott, fölkérem, je­
lentkezzenek nálam a végből, hogy Korom 
Gáspár és társai ellen a bűnvádi följelentést 
együttesen megtegyük.

Mindszent, 1903. január 17.
Rabi Mihály.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők i 
képesítő vizsgái Szegeden február hó 8-án j 
délelőtt 9 órakor fognak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően felszerelve, 6—19 
nappal előbb küldendők be a kerületi kir. 
iparfelügyelőséghez, Szeged, Szilágyi-utcza 
1 szám.

Értesítés.
Pigler Róza háza Szt.-György 

naptól kezdve haszonbérbe kiadó, 
avagy örök áron

eladó.— A tápéi iskolák államosítása. Tápé 
község képviselőtestülete elhatározta, hogy 
iskoláit államosítja. E végből dr. T e rg i n a lajdoilOSSal.

Bővebben értekezni lehet a tu-

Imakönyvek14 krajczár
rom. kath. részére. Nagy választék a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivi­
telig férfiak, nők és gyermekek részére. 
Ezen imakönyvek saját beszerzési áron 

adatnak el.
Kapható: Weisz L könyvnyomdájában.

egy doboz czigaretta-hüvely. Ezen hü­
velyek teljesen gliczerinmentesek. Jó­
ságát bizonyítja az is, hogy meggyúj­
tás után nem feketedik meg s teljesen 

végig ég.
Kapható: Weisz I. könyvnyomdájában.
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Schottola Ernő, Budapest
VI., ANDRÁSSY-ÚT 2. SZÁM.

Legnagyobb raktár egészségügyi, kényelmi és sport-czikkekben.

É:
Hygienikus köpőedények.Szagmentesen záró szoba-klosettek.

Legjobb minőségű gummi sárczipők és hóczipők.

Korcsolyák és jégpatkók.

iTHERMOPHOR:

Testmelegitő, mely tűz nélkül a meleget 3—6 órán át tartja.
4

Betegtoló kocsik minden árban.

Minden osztályról külön árjegyzéket kívánatra ingyen küldetnek meg.

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában.


